

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 عَسَىٰ اَنْ يَّعْتَدَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا
 تارکاپتہ۔ الفضل لاهور
 فی پریچہ اور
 یوم یک شنبہ ۴ شوال ۱۳۷۳ھ
 جلد ۳۱۶ ۶ احسان ۳۳۳ - ۶ جون ۱۹۵۷ء نمبر ۶۹

جنیوا میں نو طاقوتوں کے درمیان کوئی سمجھوتہ نہ ہو سکا
 جنیوا ۵ جون۔ کل جنیوا میں فوجی کمیٹی کا کانفرنس میں کوئی سمجھوتہ نہ ہو سکا۔ کیمبرٹ ملکوں نے
 مہذبیت کے بارے میں فرانسیسی وزیر اعظم کی تجویز کو براہ نظر نہ دیا۔ دو ماہ قبل ہی پیش کی گئی
 مسترد کر دیا۔ اس تجویز میں کہا گیا ہے۔ کہ لاؤس اور کمبوڈیا سے ویٹ منڈ کی تمام فوجیں
 نکال لی جائیں۔ اور ویٹ نام کی فوجوں کی از سر نو
 گروپ بندی کی جائے۔ اور آج لندن میں بڑی
 سائینس نے جنیوا کانفرنس کے متعلق وزیر خارجہ
 مسٹر ایڈن کی رپورٹ سنی

تین فرانسیسی سپاہیوں کی واپسی
 سنہ ۵ جون۔ فرانسیسی فوج کے چھ تین سپاہی
 ڈین بن فوس گزرتا رہنے سے بچ گئے تھے۔ کل
 شمالی لاؤس میں ایک فرانسیسی چوکی میں بیچ گئے۔
 لاہور ۵ جون۔ آج لاہور کا مزہ بہت زیادہ
 درج حرارت ۹۲.۶ اور کم سے کم ۷۶.۶
 رہا۔ کل موسم صاف رہے گا۔

سعودی عرب میں مواصلات کی
نئی سکیم پر کام شروع ہو گیا
 ریاض ۵ جون۔ سعودی عرب سے مواصلات
 کی ایک سکیم پر کام شروع کر دیا ہے۔ اس
 اسکیم کے تحت دوسرے ملکوں سے واپس
 کا اور اندرون ملک میں ٹیلیفون کا سلسلہ قائم
 قائم کیا جائے گا۔ بڑے بڑے شہروں میں
 ٹیلیفون انسٹیٹیوٹ بھی قائم کئے جائیں گے

مارشل لا کے حالات پیدا کرنے والوں کو
سزا سے نہیں بچنا چاہیے
 لاہور ۵ جون۔ حکومت پنجاب کے ایک پریس
 نوٹی میں اس خبر کی وضاحت کی گئی ہے۔ جس میں کہا
 گیا ہے۔ کہ نواز عید کے بعد وزیر اعلیٰ کوٹلے پر
 پن سے ایک گاڑی کا ٹکڑا لگا دیا گیا تھا جس میں
 یہ مطالبہ کیا گیا تھا۔ کہ مارشل لا کے قیدیوں کو رہا
 کر دیا جائے۔ واقعہ یہ ہے کہ جب وزیر اعلیٰ نواز
 عید ادا کرنے کے بعد شاہی مسجد سے باہر آ کر اپنی
 گاڑی میں داخل ہونے کو تھے۔ تو ایک شخص نے آگے
 بڑھ کر ان کی پچھن پر ایک "لیبل" چسپان کر دیا۔
 جو انہوں نے کار میں بیٹھتے ہی اتار دیا۔ اس سلسلے میں
 وزیر اعلیٰ کی پالیسی کی وضاحت پہلے ہی کی جا چکی ہے۔
 ان کی پچھتہ رائے ہے۔ کہ اگر کچھ لوگ ایسے ہیں۔ جو
 وہ حالات پیدا کرنے کے ذمہ دار ہیں۔ جن کی بنا پر
 مارشل لا لگایا گیا۔ اور جو مارشل لا نافذ ہونے کو
 پہلے بھڑکانے کا دروازہ بولنے کے مرتکب ہوئے۔ تو
 پہلی ضمنی اس بنا پر کہ جانبدار لوگ حاکم ہیں اور
 انصاف میں ایجنٹیشن پیدا کر رہے ہیں۔ سزا
 سے نہیں بچنا چاہیے۔ اس کے ساتھ ساتھ
 اپنی اس کا بھی شدید احساس ہے۔ کہ اگر کچھ
 بے گناہ لوگوں کو سزا دے دی گئی ہے۔ تو انہیں
 معزز چھوڑ دینا چاہیے۔ مجرموں کو چھوڑنا ان
 ہی کے لیے ہے۔ جتنے گناہوں کو سزا دینے کے لیے
 حکومت نے فیڈرل کورٹ کا ایک جج مارشل لا کو
 تمام عدالتوں کی سزاؤں پر نظر ثانی کرنے کے
 لیے پہلے ہی مقرر کر دیا ہے۔ وزیر اعلیٰ کوٹلے
 پر اور انصاف سے۔ کہ تمام متعلقین سے بالکل
 انصاف کیا جائے گا۔ اس قسم کے معاملات
 میں عام لوگوں کے ایجنٹیشن سے کوئی فرق
 نہیں پڑتا۔

ترکی۔ یونان اور یوگوسلاویہ ایک مشترکہ مشاورتی کونسل قائم کرنے کا فیصلہ کر لیا

فوجی اتحاد کے قیام کے بعد تینوں ملکوں کا نیا اقدام
 ایستنبول ۵ جون۔ معاہدہ بلقان کے تین ممبر ملکوں یونان۔ ترکی اور یوگوسلاویہ نے ایک
 مشترکہ مشاورتی کونسل بنانے کا فیصلہ کیا ہے۔ آج ایستنبول سے ایک سرکاری اعلان شائع ہوا ہے۔ جس
 میں بتایا گیا ہے کہ یہ فیصلہ ان بڑے بڑے اقدامات میں سے ہے۔ جو بین الاقوامی مسئلوں
 اور یورپ کے ان خاص حالات کے پیش نظر کئے گئے ہیں۔ جن کا ان ملکوں پر رد عمل ہو سکتا ہے۔
 اس سے پہلے یہ خبر اچکی ہے۔ کہ ان تین ملکوں نے ایس میں فوجی اتحاد کا بھی اعلان کر دیا ہے۔

گورنر آسام نے میجر جنرل سکندر مرزا کے تارکا جواب بھیج دیا
 دونوں صوبوں پر اثر انداز ہونے والے معاملوں کے بارے میں پورے تعاون کی یقین دہانی
 دیا گیا ہے۔ گورنر آسام نے یہ تارکا میجر جنرل
 سکندر مرزا کے اس تارکے جواب میں دیا ہے جس
 میں انہوں نے ایسے معاملات میں ان کے تعاون کی
 پیشکش طلب کی تھی۔ گورنر مشرقی بنگال نے اپنے
 تارکے میں مشرقی پاکستان کی آئینوں کے متعلق
 جو یقین دہانی کی تھی۔ گورنر آسام نے اس کا
 غیر مقدم کیا ہے۔ اور کہا ہے کہ آسام میں بھی
 مسانوں کے جائز معاملات کی حفاظت کی جائے گی۔
 میجر جنرل سکندر مرزا نے گورنر آسام کے
 علاوہ گورنر مشرقی بنگال کو بھی ایس تارکے بھیجا تھا۔

شہری ہوابازی کی بین الاقوامی کانفرنس
میں پاکستانی نمائندہ کی شرکت
 کراچی ۵ جون۔ پاکستان کی شہری ہوابازی کے
 بین الاقوامی کانفرنس میں ہوابازی کی بین الاقوامی کانفرنس
 میں پاکستان کی نمائندگی کریں گے۔ آپ آج وزیر
 ہوائی جہاز کینیڈا جا رہے ہیں۔ یہ کانفرنس
 کینیڈا کے شہر مانتھریل میں شروع ہو چکی ہے۔

کیا اس کی بائیس ہزار پانچ سو گانٹھوں
کی برآمد
 کراچی ۵ جون۔ پاکستان نے گذشتہ ماہ
 کی اکتیس تاریخ تک ختم ہونے والے دو مہینوں
 میں کیا اس کی بائیس ہزار پانچ سو سے زیادہ
 گانٹھیں برآمد کیں۔ ان میں سے پانچ ہزار
 گانٹھیں جاپان اور سات ہزار گانٹھیں فرانسیسی
 بیسٹی گئی ہیں۔

پاکستانی باشندوں میں اتحاد و
اتفاق کی اپیل
 کراچی ۵ جون۔ جس دستور ساز کے ایک
 رکن مسٹر ذرا احمد نے زور دیا ہے۔ کہ پاکستان
 کے استھلام اور خوشحالی کے لیے اس کے
 باشندوں میں مکمل اتحاد اور یکجہتی کی ضرورت ہے۔
 آپ نے کہا۔ اگر پاکستان کے باشندوں میں
 اتحاد و اتفاق قائم نہ رہے۔ تو اس صورت حال
 سے پاکستان کے اندرونی اور بیرونی دشمن
 فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔

ایر ایڈمرل چودھری لندن پہنچ گئے
 لندن ۵ جون۔ پاکستانی بحریہ کے کمانڈر انچیف
 ایر ایڈمرل چودھری آج لندن پہنچ گئے۔ آئیے
 پاکستانی نائیٹ مشنر اصغر علی سے ملاقات کی۔

ہند چینی میں ویٹ منہ فوجوں
کی پیش قدمی
 سنہ ۵ جون۔ آج ہند چینی میں ویٹ منہ
 فوجوں نے سائیکوں سے دوسرے پیمپل
 شمال مشرق کی طرف ایک فرانسیسی چوکی
 پر قبضہ کر لیا۔ وسطی انام میں ویٹ منہ نے
 جو سرگرمیاں شروع کی ہیں۔ یہ ان کا ایک
 حصہ ہے۔ اور ویٹ منہ کی جس فوج نے پہلے
 سے تین میل مشرق کی طرف ایک فرانسیسی
 چوکی پر قبضہ کیا تھا۔ اب اس نے شمال کی طرف
 اپنی پیش قدمی شروع کر دی ہے۔

ایشیائی امریکی فوجیں بھیجنے کی
کوئی ضرورت نہیں
 واشنگٹن ۵ جون۔ امریکی آئٹو میں
 فوج کے کمانڈر جنرل ولن ٹیلیٹ نے کہا ہے۔
 کہ میرا خیال ہے کہ ایشیائی ملکوں میں
 کیمونسٹوں کے جارحانہ حملوں کو روک
 تمام کے لیے امریکی فوجیں بھیجنے کی کوئی
 ضرورت نہیں۔ انہیں صرف سامان جنگ
 کی ضرورت ہوگی۔ ان ملکوں کی فوجیں اس قابل
 ہیں۔ کہ اگر انہیں کافی مقدار میں اسلحہ
 بہم پہنچا دیا جائے۔ تو وہ جارحیت کا مقابلہ
 اچھی طرح کر سکیں گے۔

کلام النبی

شک والے دن کا روزہ

عن صلۃ بن زفر قال کنا عند عمار بن یاسر فاتی بشاراً مصلیۃ فقال کلوا فتحتی بعض القوم فقالانی صائم فقال عمار من صاء الیوم الا ہی شک فیہ عصی ابوالقاسم - (سنن ترمذی)

ترجمہ: صلہ بن زفر کہتے ہیں کہ ہم ایک دفعہ حضرت عمار بن یاسر کے پاس بیٹھے تھے۔ تو بکری کا جھونا ٹھوگا گوشت لایا گیا۔ انہوں نے کہا کہ کھاؤ۔ اس پر ایک شخص علیحدہ ہو گیا اور کہا کہ میں روزہ دار ہوں۔ حضرت عمار نے کہا جس نے ایسے دن کا روزہ رکھا جس میں شک ہو تو اس نے ابوالقاسم یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نافرمانی کی ہے۔

جلد ۱۹۵۲ء

احباب کو معلوم ہونا چاہیے کہ جن قدر اخراجات ہم کو جسد لائے کر نے پڑتے ہیں۔ ان کے مقابلہ میں چندہ کی جو رقم اس وقت کے لئے جی ہوتی ہے وہ کئی ہزار کی مقدار میں کم ہوتی ہے۔ اور مرکز کا مقررہ کوششوں کے باوجود خرچہ کے مقابلہ میں آمد کی کمی سال بال قائم رہتی ہے۔ حالانکہ کوئی وجہ نہیں کہ جو جماعت ہر قسم کے چندوں میں بڑھ کر پھر کر حصہ لینے والی ہر وہ جسد لائے کے چندہ کی فراہمی میں معیار سے گری رہے۔

اندرین حالات میں جماعت کے تمام غلغلے، دوستوں سے درخواست کہتا ہوں۔ کہ وہ ابھی سو چندہ جسد لائے کے اور کرنے اور فراہم کرنے میں پورے غور اور توجہ سے کام لیں۔ اور آئندہ جسد کے عزم مہم کے ساتھ ساتھ قدر چندہ کی تقسیم جمع کریں۔ جو کم از کم اخراجات سالانہ جسد کے لئے کفایتی ہو۔

احباب کو یاد رکھنا چاہیے کہ جس طرح چندہ عام کی شرح ہر شخص کی آمد ماہوار پر ایک آنہ فی روپیہ مقرر ہے۔ اسی طرح چندہ جسد کے شرح ایک پینے کی آمد پر دس فی صدی مقرر ہے۔ گویا ایک سو روپیہ آمد ماہوار اے دوست کے لئے صرف مہینے دس روپیہ بطور چندہ جسد لائے دینا واجب ہے۔ (ناظر بریت المال روہ)

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ضروری اثر

اپنا روپیہ امانتِ تمہارے جدید میں رکھو

"انفت تحریک جدید میں روپیہ رکھنا فائدہ بخش ہے اور ضرورتِ دین میں ہے"

احباب سلسلہ کے فائدے کی تجویز بعض دوست اپنے بچوں کی تعلیم کے لئے دوپہ چم کرتے ہیں۔ کہ جب وہ کسی خاص عمر کو پہنچ جائیں یا کوئی خاص امتحان پاس کریں۔ تو آئندہ تعلیم کے لئے ان کو کوئی رقم ماہوار یا یکمشت خرچہ کے لئے دی جائے۔ ایسا ہی بعض دوست مکان بنوانے یا شادی وغیرہ کے اخراجات کے لئے رقم جمع کرتے ہیں جو آئندہ ضرورت کے وقت خرچ کی جا سکے۔ ایسے دوستوں کا سہولت کے سلسلے امرات تحریک جدید میں انتظام کیا گیا ہے۔ کہ یکمشت یا اچھا کا کوئی رقم ان کے لئے جمع کرنا ہے۔ ان میں ماہوار یا یکمشت چاہیں یکمشت یا باقی طرز پر جس سے ہمارے ہاں کی بدانتہا کے مطابق دفتر امرات تحریک جدید اللہ تعالیٰ سے امداد سے دوستوں کو فائدہ پہنچائیں گے۔ (امرات تحریک جدید)

مات مسیح عو علی السلام

ہم را مذہب

"جو شخص نبوت کا دعویٰ کرے اور یہ اعتقاد نہ رکھے کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت میں سے ہے۔ اور اس نے جو کچھ پایا۔ آپ کے فیضان سے پایا۔ اور وہ ایک پھل ہے آپ کے باغ کا۔ اور ایک قطرہ ہے آپ کی بارش کا۔ اور تھوڑا سا عکس اس کی روشنی کا۔ پس وہ لعنتی ہے۔ اور لعنت ہے خدا کی اس کے اعوان وانصار پر اور اس کی پیروی کرنے والوں پر۔ ہمارے لئے آسمان کے نیچے بجز محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے کوئی پیغمبر نہیں۔ اور نہ سوائے قرآن شریف کے ہماری کوئی کتاب ہے۔ پس جو شخص قرآن کی مخالفت کرتا ہے۔ وہ اپنے آپ کو جہنم کی طرف کھینچتا ہے۔ اور جو شخص ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی کسی حدیث کا انکار کرے۔ جس پر تنقید ہو چکی اور وہ خلاف قرآن نہیں ہے۔ وہ شیطان کا بھائی ہے۔ اس نے اپنے آپ کے لئے لعنت غسید لی۔ اور اپنے ایمان کو ضائع کر دیا۔"

(تصنیف لطیف موابہ الرحمن حضرت باقی سلمہ عالمیہ محمدیہ ص ۶۹۶)

آپ کا نام کس کس شق کے ماتحت آتا ہے؟

- تعمیر و تجدیر یوں پاکستان کے لئے چندہ کے مندرجہ ذیل شرحیں حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مقرر فرمائی ہوئی ہیں۔
- شق نمبر ۱ - حلاز میں کیلئے (۱) پہلی دفعہ ملازمت ملنے پر پہلی تنخواہ کا دسواں حصہ (ب) سالانہ ترقی ملنے پر ایک ماہ کی ترقی کی رقم
- ۲ - زمیندار کیلئے (۱) دس ایکڑ زمین کے لئے مالک بحساب اربنی ایکڑ (ب) دس ایکڑ اور اس سے زیادہ زمین کے لئے مالک بحساب اربنی ایکڑ (ج) دس ایکڑ سے کم زمین کا مزاد (د) دس ایکڑ اور اس سے زیادہ کے مزاد
- ۳ - تاجروں کیلئے (۱) بڑے تجارتی مشینوں کے سٹوریج کے لئے ہر ماہ کے پینے دن کے کمپنیوں اور کارخانوں کے لئے اپنے سٹور کا پورا منہ (ب) چھوٹے تاجر ہر ہفتہ کے پینے دن کے پینے سٹور کا پورا منہ
- ۴ - لوہا دیوٹھنی وغیرہ (ب) ہر ہفتہ روزی ہفتہ ہفتہ کیلئے ہر ماہ کے پینے سٹور اور ہر ہفتہ روزی دن کی مزدوری کا دسواں حصہ
- ۵ - وکلاء و ڈاکٹروں کیلئے (۱) پینے سال کے لئے موجودہ سال کی کل آمد کی زیادتی کا دسواں حصہ

(ب) ہر سال کی آمد کا پانچ فیصدی زیور ہونے والا سال کی مجموعی منافع کا ایک فی صدی

۷ - لجنہ اماء اللہ - حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے زیر اہتمام روپیہ کے مطالبہ پر اپنی وعدہ کردہ رقم دے کر مسیح اللہ علیہ وسلم کی خوشی کی دعا دینے یعنی علاج - شادی - بچے کی پیدائش مکان کی تعمیر یا امتحان میں کامیابی وغیرہ مواقع پر ہر حسب احوال دستخط

حضرت زواریہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مندرجہ بالا احکامات کی تعمیل میں ہدیہ کیے جانے والے

کے کہ ان کی خیر گمانی کی کوششیں یہاں نہیں
لائیں۔ تمام دنیا کے سامنے اپنی خیر گمانی کا
اس طرح ثبوت پیش کریں کہ کئی برسوں میں برائے
کے سفرہ طریق کار کے مطابق استصواب
دائے ہونے کیلئے نہری پانی کا اس طرح
تصفیہ کریں کہ پاکستان کا نہری علاقہ جس
پر اس کی خوراک کا دار مدد ہونے سے
میں تبدیل نہ ہونے دیں۔ بلکہ کوئی ایسا
عمل نکالیں کہ جس سے اپنے ہماری ملک
کو پہلے سے بھی زیادہ پانی ملنے لگے۔
اگر پنڈت جی کوئی واقعی عملی قدم
اٹھائیں گے تو ہم ان کے ان الفاظ کو
صحیح سمجھیں گے کہ ان کی دنی خواہش ہے۔
کہ بھارت اور پاکستان ہماری ملکوں کی حیثیت کے

ہیں ایک عظیم مہم ہے۔ جو آج کل اقوام
کو لگا ہوا ہے۔ اور جس کی وجہ سے فرد
فرد کے اور قوم قوم کے خلاف تیرد آنا
ہو رہی ہے۔
پنڈت ہندو نے جو کچھ بیوپال میں فرمایا
ہے ہم اس کو حسلنا نہیں چاہتے ہم اس
کو صحیح سمجھ لیتے ہیں۔ اور پنڈت جی سے
دروغہ نہ لیتے کہتے ہیں۔ کہ وہ اسی پرٹ کے
ساتھ جن پرٹ سے انہوں نے بیوپال
میں یہ تقریر فرمائی ہے۔ بھارت اور پاکستان
کے درمیان جو تنازعات اس وقت رونما کی
نیک ہماری کی حیثیت کو ناخوشگوار بنا رہے
ہیں۔ ان تنازعات کو اسی نیک پرٹ کے
ساتھ حل کر لیں۔ اور یہاں یہ الزام لگانے

روزنامہ الفضل لاہور

پندرہ روزہ، ۱۲ اگست ۱۹۶۲ء

۱۹۶۲

پنڈت نہرو اور خیر گمانی

بھارت کے وزیر اعظم پنڈت نہرو جی
نے بیوپال کے ایک جلسہ عام میں تقریر کرتے
ہوئے فرمایا ہے کہ
"بھارت پاکستان کے ساتھ اپنے
سائل سمجھنے میں ہمیشہ پیش
پیش رہے۔ ہماری دلی خواہش
ہے کہ بھارت اور پاکستان تیسرا
کی حیثیت سے رہیں۔ مگر بھارت
کی خیر گمانی کی کوششیں یہاں
پہل نہیں لائیں۔"

اپنی دوستی اور محبت کا اظہار کر دیا جائے
حالانکہ تحقیق منوں میں خیر گمانی کے کم از
کم یہ معنی ہونے چاہئیں۔ کہ ہم فریق ثانی
سے عدل و انصاف کے ساتھ سلوک کریں
اور اگر خدا خواستہ ہمارے اور اس کے
درمیان کوئی جھگڑا پیدا ہو گیا ہو تو جلد از
جلد اس کو عدل و انصاف کے ساتھ حل
کر لیں۔ اور اپنی پوزیشن یا طاقت سے ناجائز
فائدہ نہ اٹھائیں۔

قرآن کریم نے کتنا اچھا اصول پیش
کیا ہے۔ کہ وہ
"کسی قوم کی دشمن نہیں اس بات
سے نہ روکے کہ تم اس کے ساتھ
انصاف نہ کرو۔ انصاف کرو یہی چیز
تقویٰ کے قریب ہے۔"

اقوام میں باہمی خوشگوار تعلقات قائم رکھنے
کے لئے یہ اصول کتنا اچھے ہے۔ اگر انصاف
ہوتا ہے کہ ہم اپنی دشمنی اقوام سے انصاف
سے پیش نہیں آتے۔ ہم سمجھتے ہیں یہ تو ہم
ہماری دشمنی ہے۔ اس کے ساتھ عدل کرنا
ہمارے مفاد کے خلاف ہے۔ اگر انصاف
کے رو سے کوئی طاقت حاصل ہوگی تو وہ
اسے ہمارے برخلاف استعمال کرے گی دنیا دارانہ
نقطہ نظر سے ایسی قوم سے انصاف نہیں
کرنا چاہئے۔ لیکن اگر ہم غور کریں تو یہی
خود غرضانہ اصول ہے۔ جو دنیا میں اقوام
کے تنازعات کو جڑ سے اڑا دیتا ہے۔ اگر ہم قوم عدل
والانصاف پر قائم ہو جائے۔ اور خواہ کوئی
قوم ہماری دشمن ہی کیوں نہ ہو ہم اسکے
ساتھ خدا ترسی کو کام میں لاتے ہونے
انصاف سے پیش آئیں۔ تو آج ہی دنیا
میں امن امان کی فضا قائم ہو سکتی ہے۔
اور یہ دنیا بہت نظیر بن سکتی ہے۔

جہاں کسی دشمنی کا تعلق ہے میں
پنڈت جی کے الفاظ پر اعتبار کر لینا چاہئے
کیونکہ دلوں کا حال ان وقت طے ہوتا ہے
اور یہ ممکن ہو سکتا ہے کہ جہاں تک پنڈت جی
کی ذات کا تعلق ہے۔ ان کی دلی خواہش
ہی ہو کہ بھارت اور پاکستان نیک ہماریوں
کی حیثیت سے رہیں۔ اور بعض حالات ایسے
پیدا ہو گئے ہوں کہ جن کی وجہ سے آپ کی
یہ دلی خواہش پوری نہ ہو سکی۔

حقیقت یہ ہے کہ بھارت اور پاکستان
کے ہم ایسے تعلقات ہیں کہ جب تک دونوں
میں باہم تنازعات ختم ہو کر یک جہتی اور
توازن نہ پیدا ہو۔ وہ دونوں کے لئے سخت
نقصان کا باعث ہو سکتے ہیں۔ اس لئے
اگر پنڈت جی کی یہ دلی خواہش ہے کہ
دونوں ملک تیسرا ہماریوں کی طرح رہیں تو
اس میں کوئی تعجب کی بات نہیں ہونی
چاہئے۔ بلکہ ہر پاکستانی اور ہر بھارتیوں
کی یہی دلی خواہش ہونی چاہئے
یہ قدرت ہے گوشت و لعین پاکستانی
اور غیر پاکستانی بھی پنڈت جی کی اس
بات سے اتفاق نہ کریں۔ کہ انہوں نے
پاکستان کی طرف بھی خیر گمانی کا ہاتھ نہ بڑھایا
ہے۔ مگر ان کی کوششیں یہاں ہینڈ لائیں
کشمیر کا معاملہ جو یا نہری پانی کا مسئلہ یا
سبز درکہ جیاد کا تنازعہ جہاں تک ممالک
عظیم کے مہمیزن کا تعلق ہے۔ شاید یہی
کوئی ایسا ملک ہو۔ جس نے ان ممالک میں
بھارت کے موقف کی توثیق کی ہو۔

خیر گمانی ایک بہت شاندار اور پر معنی
لفظ ہے مگر انوس کہ آج کل اس کا مفہوم
شاید صرف اتنا رہ گیا ہے کہ لفظوں میں
مشکل یہ ہے کہ ہم سب دن سے ہی
دعوے کرتے ہیں۔ کہ ہم عدل و انصاف
پر قائم ہیں۔ اور دوسروں کے ساتھ ہمیں خواہ
وہ ہمارے دشمن ہی کیوں نہ ہوں ہم انصاف
سے پیش آتے ہیں۔ ہمارے بند باندگ
دعوے تو یہ ہیں۔ تمام قومیں فاصلہ وہ
قومیں جن کے پاس مادی قوت آج زیادہ
جمع ہو گئی ہے۔ یہی دعوے کر رہی ہیں کہ
وہ سب کے ساتھ عدل و انصاف چاہتی ہیں
مگر عمل اس کے بالکل خلاف کرتی ہیں۔

ہیڈنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بکاملہ جماعت احمدیہ کے لئے سالوں کا پروگرام

- (۱) "ہر قلعہ یا قلعہ مرد اور ہر قلعہ یا قلعہ عورت جماعت کے کسی ایک مرد یا عورت کو جو پڑھنا
کھنا نہیں جانتے معمولی کھانا پڑھنا کھانا ہے۔"
- (۲) "جماعت کا ہر فرد چھوٹا ہو یا بڑا عورت ہو یا مرد تحریک جدید میں حصہ لے۔ ...
جماعت کا کوئی فرد تحریک جدید سے باہر نہ رہے۔"
- (۳) "ہر احمدی دیندار جو فصل عام طور پر کاشت کرتا ہے۔ وہ اس کا پلے فیصدی زیادہ
بوتے۔ اور اس کی آمدنی تحریک جدید میں دے۔"
- (۴) "یہ پروگرام میں نے جماعت کے لئے تجویز کیا ہے۔ ... سلسلہ کے مبلغ
جس جگہ جائیں۔ وہ لوگوں کو اس کی تعریف دلائیں۔ اور لوگوں سے سو فی صدی اس پروگرام
پر عمل کرنے کی کوشش کریں۔ اور جماعت کے سیکرٹری اور پبلسٹیٹی مانیجمنٹ صاحبان ذمہ داری
سے کام لیں۔ اور جماعت کے تمام افراد سے اس چل کر لائیں۔"

مجلس خلیفۃ الاحمد لاہور کے زیر اہتمام کل پاکستان العالمی تحریکی مقابلہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بکاملہ کے ارشاد کے پیش نظر
کہ جماعت کے احباب اپنے اندر علمی تحقیق کی عادت ڈالیں۔ مجلس خدام الاحمدیہ لاہور نے ایک
کل پاکستان کی تحریکی مقابلہ منعقد کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ موضوع "مصلح موعود کی پیش گوئی کا
یہ حصہ ہوگا۔
"وہ زمین کے کئی رولوں تک شہرت پائے گا۔ اور تو میں اس سے برکت پائیں گی۔"
مقابلہ کے لئے مندرجہ ذیل باتوں کا ملحوظ رکھنا ضروری ہوگا۔

- (۱) یہ مقابلہ صرف خدام محکم ہی محدود ہوگا۔ (۲) معمولی زیادہ سے زیادہ ۲۵ صفحات پر مشتمل
پیش کرنا۔ اور صفات اور خوب خط لکھا ہو۔ (۳) تمام مضامین ۱۵ جولائی تک پیش کرنا۔ نیچے دئے
ہے۔ پتہ پتہ پہنچ جائیں (۴) بیچ حضرات کا حصہ آخری ہوگا۔
نتیجہ کا اعلان ۱۵ اگست تک الفضل لاہور۔ المصلح کراچی۔ فالدر لہوہ اور خرقان
امونگ میں اشاعت کے لئے بھیج دیا جائے گا۔ انعامات اول دم۔ سوم آئے والوں کو
سالانہ اجتماع کے لئے مقررہ دیئے جائیں گے۔ میاں جی صاحبین کو سلسلہ کے اجازت
میں شکر کرانے کی کوشش کی جائے گی۔
مخاکسات اور شہرت ناصر ناظم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ جو پبلک ٹیکنالوجی لاہور

خدام الاحمدیہ کراچی کی ساری رپورٹ ماہ مارچ ۱۹۵۲ء

خدام الاحمدیہ کراچی خداتقائے فضل سے یہ اجلاس میں سے ہے۔ چونکہ وہ پاکستان کے دفاتی دارالحکومت میں واقع ہے اس لئے اس کی ذمہ داریاں بھی اس بندت سے دوسروں کے زیادہ ہیں۔

کراچی شہر میں لوگوں کے حلقہ میں پھیلا ہوا ہے۔ اس میں جگہ پر خدام کا اجتماع کرنا اور پھر انہیں پوری طرح حالات سے باخبر رکھنا یقیناً بہت بڑی محنت اور تہذیب چاہتا ہے۔ اور مجلس کراچی خداتقائے فضل سے اس کام پر باہر میں کافی مستعدی دکھائی ہے۔ اللہ تعالیٰ اسکو مزید ترقی کی توفیق عطا فرمائے۔

ذیل میں خدام الاحمدیہ کراچی کے بعض کاموں کا مختصر سا تذکرہ کیا جاتا ہے۔ جو انہوں نے ماہ مارچ ۱۹۵۲ء کے دوران میں انجام دیئے۔ ان کام کا دوسری اجلاس کے سامنے اس لئے دکھایا جا رہا ہے۔ کہ وہ بھی اس منہ کو دیکھ کر اپنے سے اپنے ماحول اور مقامی حالات کے مطابق پروگرام بنائیں اور خدمت کریں۔

(۱) شعبہ محترمیات جیلد میدا، ماہ فروری میں مہتر تحریک جیلد میدا گیا تھا۔ اس کا نتیجہ ماہ مارچ رپورٹ میں سامنے آیا۔ وہ فرما کر احباب جماعت سے تحریک جیلد کے دوسرے ماحول کے لئے۔ اس طرح ۲۲، ۲۳ ہزار کے مزید وعدہ جات حاصل ہوئے۔ اس جیلد میں ان وعدوں کی وصولی کے لئے بھی وہ فرمائے گئے۔ اور کوشش کی گئی۔ کہ ۱۵ اپریل تک سب وعدہ کنندگان سے رقم جمع ہو جائے۔ اسکے لئے ایک سب کمیٹی بنا کر اس کے سپرد کام کی گئی۔ سب کمیٹی نے اپنا پروگرام مرتب کر لیا ہے۔ ان وعدہ جات کی وصولی چونکہ اپریل میں ہوتی ہے۔ اس لئے سرورست کوئی معین رپورٹ پیش نہیں کی جاسکتی۔ تاہم وہ سب وعدے کے پروگرام پوری طرح کامیاب رہے گا۔

(۲) شعبہ ماحول خدمت خداتقائے فضل کے کام میں سب مختلف حلقوں سے مخلوق خدان خدمت کی گئی۔ مثلاً ضرورت مندوں کے لئے جانے رہائش کا انتظام کرنا مستحقین کی حاجات پوری کرنے کی کوشش کرنا۔ غیر از جماعت دوستوں کی حسب ضرورت اور حسب حالات مدد کرنا وغیرہ

(۳) شعبہ تجدید مقامی ارکان کی نہرت دوبارہ تیار ہو رہی ہے۔ تاہم اپنی موجودہ تعداد کا صحیح اندازہ رہے۔

شعبہ تعلیم خدام میں کتب سلسلہ خریدنے کی تحریک جاری ہے۔ اس طرح انہیں یہ ترغیب بھی دلائی جاتی ہے کہ وہ کتب سلسلہ کے مکمل سیٹ اپنے پاس رکھیں۔ اور ان کی مطالعہ کریں۔ گوشتہ ماہ مجلس نے تازہ ترین ترجمہ پیش کیا جس میں ۱۴

میں سے ۱۲۹ خدام کامیاب ہوئے۔ چونکہ مقامی حالات کے تحت تمام خدام ایک ہی وقت میں شریک نہیں ہو سکتے تھے اس لئے اس کی دوسری قسط کا امتحان بھی ہوا۔ جس میں سب خدام شامل ہوئے۔

عرصہ زیر رپورٹ میں لائبریری خدام الاحمدیہ کراچی کے لئے تقریباً ۵۰ کتب حاصل کی گئیں۔ اس طرح ۱۰ کتب نئی بنیاد پر ۲۰۰ روپے کا بازار سے خرید کر لائبریری میں شامل کی گئیں۔

شعبہ ترویجیت و اصلاح خداتقائے فضل کے تمام حلقوں میں تازہ جماعت کے مراکز قائم ہیں۔ جس میں نہایت پابندی سے تازہ جماعت ادا کی جاتی ہے۔ اور کتب سلسلہ کا درس بھی دیا جاتا ہے۔ بعض حلقوں کے کچھ خدام جو مسجد میں نماز کے لئے حاضر نہیں ہوتے تھے۔ ان کو خود کے ذریعہ تلقین کی جاتی رہی ہے۔ یہ طریق اصلاح نہایت کامیاب ثابت ہوا ہے۔ تازہ دن کی حاضری کا حلقہ میں ریکارڈ رکھا جا رہا ہے۔

سیدنا حضرت فلیفہ اربعہ الثانی علیہ السلام نے اپنی صحت یابی کے لئے اجتماعی دعاؤں کا انتظام کیا گیا۔ جمعرات اور جمعہ کی درمیانی رات کو تہجد ادا کی جاتی تھی۔ اجتماعی تلقین روزہ رکھا گیا اور دعائیں کی گئیں۔

تازہ اسلامی کی پابندی کرنے اور لوگوں سے بچنے کی تاکید کی جاتی ہے۔ ہر حلقہ میں ایک تربیتی اجلاس منعقد کیا گیا جس میں خدام کو اپنے ذمہ لائق کو سمجھنے اور حالات کے مطابق قربانی کرنے کی تحریک کی گئی۔

شعبہ ارشاد و اصلاح اخبار

اور المصلح اور سلسلہ کا کتابی لڑیچہ شکار دعوت الہیہ وغیرہ سبکدوش سے غیر از جماعت احباب نے استفادہ حاصل کیا۔ الفضل کے دربارہ اجرا مقامی مجلس نے فیصلہ کیا کہ المصلح کے روزانہ ہونے کے بارہ میں جو قدم اٹھایا جا چکا ہے۔ اب اس سے پیچھے ہٹنا مناسب نہیں۔ اس لئے المصلح کو روزانہ ہی رکھا جائے۔ بنیاداً المصلح روزانہ جاری ہے۔ مقامی مجلس جمہ احباب جماعت سے درخواست کرتی ہے کہ وہ المصلح کی اشاعت بڑھا کر اسکو اپنے پاؤں پر رکھنا ہونے میں مدد کریں۔ کوشش کی جا رہی ہے کہ المصلح کو باقاعدہ اخبار کی صورت دے دی جائے۔ تاکہ گزشتہ میں بھی فروخت ہو سکے۔

شعبہ دعا و دعا عمل۔ اس شعبہ کے تحت اس عرصہ میں کوئی خاص کام نہیں ہوا البتہ حلقہ جات کی مساجد۔ احرار ہل اور دفتر خدام الاحمدیہ کی صفائی کی جاتی رہی۔

شعبہ اطفال۔ چھ ماہ مارچ کا ہیڈ زیادہ تر امتحانات کا عرصہ ہوا ہے۔ اس لئے اس عرصہ میں اطفال کے پروگرام پر کوئی خاص عمل نہیں ہو سکا۔ سوائے اس کے کہ عام اخلاقی نگرانی کی جاتی رہی۔

متفرق۔ سیدنا حضرت فلیفہ اربعہ الثانی علیہ السلام نے برقانہ حلقے کی خبر سے ہی کراچی کے تمام امدادیوں کو پریشان کیا۔ تمام حلقہ جات میں فوری اجلاس ہائے مجلس کے انتظام سے تمام حلقوں میں تقریباً چھپ کر سے بطور عمدہ دینے گئے۔ اس کے علاوہ ایک کثیر رقم وصول کر کے مقامی جماعت کو پیش کی گئی۔

مقامی جماعت نے حضور ابراہیم علیہ السلام کی خدمت میں علاج کے لئے دس ہزار روپے کی حقیر رقم پیش کی۔ جس کی وصولی خدام نے بڑی محنت کی۔ مبلغین کی آمدورفت پر ان کے استقبال اور شہادت کا انتظام کی جاتا رہا۔ مقامی جماعت کے چندوں مثلاً چندہ علیہ السلام کی وصولی میں مجلس خدام نے خاص طور پر مدد دی۔ ہر جمعہ کو نماز کے دوران میں صفوں کی درستی کا انتظام کیا جاتا ہے۔

اسی طرح جو لوگ اور اسٹیک کی چوکی کی شکایات کے اسناد کے لئے خدام نے خاص بہتیم کیا۔

انساب محمدیہ خدام الاحمدیہ مرکز لاہور

استبقوا الخیرات

احباب کرام! استبقوا الخیرات! اللہ تعالیٰ نے اس کو حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی دعوت پر لبیک کہتے ہوئے چھ ماہ کا عرصہ ہو گیا ہے۔ اس عرصہ میں صاحب کرام سے وعدوں کی رقم کا نصف تو ضرور ہی وصول ہونا چاہیے تھا۔ لیکن انہوں نے نہ وصولی اس سے بہت کم ہوئی ہے۔ اس کی فوری تلافی از بس ضروری ہے۔ ورنہ کام میں رکاوٹ پیدا ہونے کا اندیشہ ہے۔

۱- وطن کے کئے کو سولہ دور مبلغین اسلام کے کم اہم اخراجات کا بروقت سمجھنا ایسے ذمہ داری ہے جس کا ادا کرنا مرکز اور احباب دونوں کا فرض ہے۔ اس اہم فریضہ کی ادائیگی کے لئے رکالت مال آپ کا عملی تعاون چاہیے ہے۔

۲- زمیندار احباب سے جو اس وقت فصل کی برداشت میں مصروف ہیں گزارش ہے کہ وہ حکم ربانی و اتواحقہ یوم حصاد کے تعمیل میں اپنے چندے زمین سے پہلے سو فی صدی ادا کر کے اللہ تعالیٰ کی نعمتوں کے مہلک ہوں۔

۳- آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم انفاق فی سبیل اللہ میں معمول سے بہت زیادہ سخاوت فرماتے تھے۔ حضور کی امت اور میں ہر شخص صاحب دل کا فرض ہے۔ کہ وہ بھی اٹھنا کی بلاک میں اپنی امتیازی قربانی پیش کرے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق دے۔ آپ کا قربانیاں قبول ہوں۔ اور ان کے نتیجہ میں حقیقی عید نصیب ہو۔ (ذکی المال تحریک جدیدہ)

دعا کے مغفرت

عبارت کا اردو محلیف ہے۔ اللہ ماہ مورخہ ۲۴ کو ان کے عزیزینے وفات پا گیا ہے انام اللہ وانا اللہ ما راہون۔ اس کی والدہ ہیں بیارہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کو صحت اور صبر جمیل عطا کرے۔

مرزا اللہ تاشدین کو شکر کوال۔ ضلع گجرات

سیرت رسول

دواہم تاریخی غار
داغ غار ۲، غار ثور

(ازکم شیخ فواد صاحب میر تقی میرروت (لبنان)

داغ غار

کہے تین میل کی مسافت پر غار حرا میں محمد
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) نامہ ایک تیم نوجوان
اس قوم کی ناگفتہ بہ حالت سے تنگ آکر خالق
کائنات سے راز و نیاز کی باتیں کر رہا تھا۔ خدا
تعالیٰ کے حضور مناجات کرتے وقت اس نوجوان
پر رقت کا عالم طاری تھا۔ اس نوجوان کی جوانی
حرارت ایمان، اجہال، نشوونما اور حضور میں
تبدیلی ہو چکی تھی۔
راق) آسمن بنت وھب کا بیٹا محمد صلی اللہ علیہ
والہ وسلم عوام کی نگاہ سے غار حرا میں کیوں
پوشیدہ ہوا؟
(ب) غار حرا میں آپ کی عبادت و مناجات کا
عملی نتیجہ کیا ظاہر ہوا؟
دراصل یہ وہ دواہم اساسی سوال ہیں جن
کا تعلق آغاز اسلام، نزول قرآن، سیرت رسول
اور محمد نبوی ہے۔

۱) نزول قرآن سے قبل کا زمانہ مورخین کے
نزدیک زمانہ جاہلیت کہلاتا ہے۔ اور اس کے
بالمقابل خلافت اصطلاح عصر اسلام یعنی
زمانہ اسلام ہے۔ ان دو تاریخی اصطلاحات
کی مندرجہ تخیل ہمارے سامنے سینکڑوں نہیں
بلکہ ہزاروں۔ یہیں یہی بیک لاکھوں اوراق پارینہ
پیش کرتی ہے۔ اسلام سے قبل ہر عرب قبیلہ
آزاد تھا۔ اور وہ اعلان جنگ کرنے کا کلی اختیار
رکھتا۔ اور باہمی جنگ یعنی دفعہ اتنا طول پڑتی
کر اس میں دوسرے قبائل کو بھی شریک ہونا پڑتا۔
اور یہ جنگ معمولی معمولی واقعات پر چھڑاتی۔ آج
کا تاریخ اس قسم کے واقعات کو طغیان و حرکات
سے زیادہ تعبیر نہیں کر سکتا۔ ان ہی سے یعنی باہمی
جنگیں عربی ادب میں ضرب الامثال کی پوزیشن
اختیار کر چکی ہیں۔

عربی زبان میں تلوار، تیر، نیزہ، گھوڑا،
اونٹ، شراب کے مختلف استعارے وارد ہوئے ہیں۔
یہ آج نئی روشنی کے یعنی ادبا و اس قسم کی تجاویز
کر رہے ہیں۔ گو یہ کثرت مترادفات زبان میں
خلل اور طال کا باعث ہیں۔ مگر اس کے مقابل میں
یعنی ادبا و اس سائنسی ذخیرہ کا بقا و ضروری
سمجھے ہیں۔ یہ نثر مذہب بالا اصطلاحات کے لئے
جو کثرت سے ادھات اور مترادفات میان پڑ
تھے ہیں۔ وہ دراصل عربوں کے قومی کیمیکل اور
ماحول کا نقشہ و مناخ سے پیش کرتے ہیں۔ عربوں
میں نزول قرآن سے قبل نثر کا درجہ نادر تھا۔ اور

چنانچہ وہ وقت مقررہ آگیا۔ جبکہ حرا میں
نے مخاطب ہوتے ہوئے اس غار میں اس حواس
قلب کو کہا۔ "اتقوا" یعنی اب تو عوام کو پیغام
پہنچا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے "ما انا
بقاری" فرمایا۔ یعنی میری طاقت سے یہ
امر بالا ہے۔ میں اسے نہیں پڑھ سکتا۔
فرشتہ نے دوبارہ آپ کو زور سے سینہ
کے ساتھ لٹکا کر پھینکا۔ اور پھر کہا۔ "اتقوا"
مگر آپ نے "ما انا بقاری" کے فقرہ کے
ساتھ ہی جواب دیا۔ تیسری مرتبہ فرشتہ نے
بھینچے کے لئے کہا۔

اتقوا باسم ربك الذي خلقه
خلق الانسان من علق. اتقوا
وربك الاكرم الذي علم بالقلم
علم الانسان ما لم يعلم
ان آیات مبارک سے قرآن کریم کے نزول
کا آغاز ہوتا ہے۔ آیات بالا دراصل آرمہ
انقلاب کے خرد سے رہی تھیں۔ یعنی ابن اشرف
ھب و منشور ہوا ہے۔ مخلوق اپنے
خالق کی عبادت کرے گی۔ علوم کی انتہائی
ترقی ہوگی۔ ان علوم کی اشاعت میں علم انسانی
اپنا جوہر دکھائے گا۔ دنیا میں اخلاقیات
اقتضات اور ایمادات کی اس قدر کثرت
ہوگی کہ عقل و ربط و حیرت میں پڑ جائیگی۔
حضرت رحمت مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
تو مدد کے علمبردار ہوں گے۔ آپ کے راستہ
میں مشکلات پیدا کرنے والے ناکام ہوں گے۔
اور باقی اسلام کو عظیم الشان کامیابی ہوگی۔
اگر ان ضمیمہ و بلیغ آیات کا تفصیلی تجزیہ
کیا جائے۔ تو یہ عظیم الشان مطالب دماغی
پر مشتمل ہیں۔ لیکن اس تفصیل کا اساسی
محور صرف یہ ہے۔

جاء الحق و زھق الباطل ان
الباطل كان زھوقا۔
اللہ اللہ یہ کیب عظیم الشان اور ایمان افزا
منظر ہے۔ کہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ
وسلم پر عظیم الشان اور مقدس کتاب کا نزول
حضور حرا میں ہوتا ہے۔ لفظ اتقوا میں عظیم الشان
پیشگوئی ہے۔ کہ یہ قرآن کریم دنیا کے اطراف و
جوارب میں پھیل کر رہے گا۔ اور اس کی حفاظت
ہوگی۔ الغرض غار حرا میں آغاز اسلام
اور نزول قرآن ہوتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے مشرک و
منزہب میں سے صرف ایک دل کو منتخب کیا۔
ان کا دل جو جب الہی فیض ہو چکا تھا
اور یہی انتخاب محمد نبوی کو لئے ہوئے ہے۔

۲) غار ثور

خدا تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ
وسلم کو رشتہ فرمایا۔ "اتقوا" یعنی یہ
پیغام ربانی عوام تک پہنچاؤ۔ انبیاء خدا
تعالیٰ کے احکام کے وفادار ہوتے ہیں۔ وہ

دھکیوں گالی گلوں۔ تکالیف اور ذلت و
رسوائی سے نہیں ڈرا کرتے۔ وہ ایک مقصد کے
لئے آتے ہیں۔ اور اس کی مضبوط بنیاد رکھ کر
چلے جاتے ہیں۔ اور اس مضبوط بنیاد پر عمارت
بنتی ہیں جاتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
کو تبلیغ اسلام میں جو تکالیف برداشت کرنا
پڑیں۔ ان کا بیان یقیناً تحصیل حاصل ہے۔
صحابہ کرام کو صہنی تکالیف سے دلیل و رسوا
کی جاتا۔ چنانچہ حضرت عثمان کی ششیں باندھ
کر ان کو پیشا کی۔ ناکہ حرکت نہ کر سکیں۔ حضرت
زبیر کے ناک میں دھواں دیا گیا۔ حضرت
ابو ذر الغفاری کو اس قدر پیشا کیا۔ کہ وہ مرنے
کے ترس بیچ نکلے۔ حضرت بلال رضی اللہ عنہم
گرم پتھر رکھ کر اذیادی جاتی۔ یہی اس شدت
میں وہ اپنی زبان مبارک کو باہر نکالتے ہوئے
کہتے عطشانان۔ عطشانان۔ یعنی بیچار
ہوں۔ اور سخت پیاسا ہوں۔ مگر آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہمیشہ صبار کریم کو وہ
کی تلقین فرماتے۔ باوجود مخالفت شدید کے
یعنی سعید طباطبائی پر اسلامی تعلیم کا اچھا
اثر ہوتا۔ اور وہ سببت کرنے پر مجبور ہوتے۔
آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم قبائل مختلفہ
کا دورہ کر کے پیغام الہی پہنچاتے۔ چنانچہ
اسی اور خراج و مختلف قبائل کے یعنی
ذوی النفر و اشخاص اسلام میں
داخل ہوئے۔

اب کئی خاندانوں میں اسلام کا چرچا ہو چکا
تھا۔ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کی
گونج سنائی جا رہی تھی۔ مگر یہ ایک شور تھا۔ یہ
کو اپنے نفوذ اور دہرے کے کمزور ہونے کا خدشہ
لاحق ہو گیا۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ
وسلم کے قتل کرنے کے لئے دارالندوہ میں مختلف
قبائل کے نمائندے جمع ہوتے ہیں۔ باہمی مشورہ
سے یہ طے پایا۔ کہ محمد کو بالکل ختم کر دیا جائے
آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو لا سکیا گیا
خدا تعالیٰ کی طرف سے پہنچے۔ کہ یہ رات
مکہ میں نہ گذریں۔ باقی اسلام اپنے محبوب شہر
سے تیر آسوں کے ساتھ ابوجہرہ کو ساتھ
لیتے ہوئے ہجرت کر جاتے ہیں۔ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مکان کا محاصرہ کرنا
کے باوجود خدا کا رسول کامیابی سے نکل جاتا
ہے۔ حضرت ابوجہرہ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ
والہ وسلم اپنی سابقہ تجویز کی بنا پر غار ثور
پر پہنچ جاتے ہیں۔ قریش اور ان کے ہنواؤں
نے آنحضرت کا تعاقب کیا۔ غار ثور کے منہ پر
بھی پہنچ گئے۔ مگر اتفاقاً خدا تعالیٰ کی قدرت سے
غار کے منہ پر جو درخت تھا۔ اس پر کھڑی نے
حالات دیا۔ جیسا کہ تہذیب نے ثابت کر دیا
ہے کہ کھڑی بڑی ہلدی جالاتی دھبے۔ غار
منہ پر ان تعاقب کرنے والوں کی باہمی گفتگو کو
(باقی صفحہ ۱۶ پر)

اجتہاد نہیں کریں گے حکومت کو ان کا اخبار بند کرنا پڑے گا۔

۱۲ نومبر ۱۹۵۲ء کی اشاعت میں آن لائن ایک ادارتی مقالہ شائع کیا گیا کہ کانفرنس ان سوا لیبیشن (د) کی صورت میں چیتا بنانا تھا۔ اس مقالہ میں آن لائن نے جو وہ اہم جماعتیں جو یہ وقت گائیاں دیں اور حکومت پر یہ الزام عائد کیا کہ وہ نظر انداز کر دی گئی ہیں اور یہ ہے جس میں اس ضمن میں اس اخبار نے حسب ذیل الفاظ استعمال کیے۔

”آخر تک ایک زانیہ و شرابی خنزیر، اور بے ماضی، مغربی و کاذب اور دجال کو اس ملک میں ہمارے کانٹے پیچ مچھو اور جو جڑ کے غم سے چلا رہے تھے انہیں بے رحمی سے ہڈیاں تک اہمت کی مقدس دستبرد میں ڈال کر ایک ننگ انسانیت عورت کے لئے پتی چھوڑیں۔ یہ ہے میں پتہ پڑے گا اور کب تک دشمن، اداکار کی توہین و تذلیل اور عقائد و شعائر کی رسوائی کا شکار ہے جیتی جا رہی ہے ہمارے ہاتھ میں زندگی بے حیائی دے بی غیرت اور دیوثی کی زندگی نہیں تو اور کیا ہے؟ تو ہم آج مجسم طور پر ایک بولہ نشان بن کر خود انہیں حکومت اور تعقی و ذمہ داروں کا سنگ تھک رہی ہے۔

ہذا، ان کا مزہ ہے، کردہ، ان کے جانے پہچانے سوا کوئی مفصل و بدل اور دو ٹوک جواب دیں۔ ورنہ سبھی لیں۔ کہ یہ خاموشی ہے اشتیاق اور بے پرواہی یہ مہجرت و تفریق، یہ نفرو اور تو پروری اور ہندو افروازی کا سوچا سمجھا ہوا آخر تک اور یہ زیادہ دیر تک برقرار رہے گا۔

محبوب موثق مرکزی حکومت نے اپنے ۱۲ نومبر ۱۹۵۲ء کے مراسلے میں صوبائی حکومت کی توسیع کے مقاصد کی جانب وہ فی ساحت ہی ایک شکایت بھی ضروری کاروائی کے لئے بھیجی جو جماعت اجماعی مفکر کی جانب سے سرکار کو ایک قرارداد کی صورت میں وصول ہوئی تھی۔ یہ مقالہ ۱۲ نومبر ۱۹۵۳ء کو پاکستان اور ہندو افروازی اور پنجاب پبلک سیفٹی ایکٹ کے تحت قابل گرفت سمجھا گیا تھا۔ لیکن سرکار نے ڈی۔ ای۔ جی۔ وی۔ ای. کی طرف سے یہ عجیب و غریب اختیار اختیار کیا۔ کہ مرکزی حکومت نے اس باب میں کوئی رہنمائی نہیں کی۔ اور اور صوبائی حکومت ماضی میں ہرگز کے اس امن و امان کو یہ برقرار رکھنا نہیں سکتی تھی۔

انہوں نے یہ خیال ظاہر کیا کہ مرکزی حکومت کی بے اعتنائی کے پیش نظر صوبائی حکومت کو کاروائی کرنے میں پہل نہیں کرنی چاہیے۔ انہوں نے لکھا کہ میں اخبار کے مدیر اسٹریٹجک ملین انصاری کو بلا کر ان سے اس بارے میں بات چیت کروں گا۔ ہوم سیکریٹری نے اس خیال سے اتفاق کا اظہار کیا اور وزیر اسٹریٹجی نے اس کیس پر دستخط کر دیئے۔

اس کے بعد ۱۰ دسمبر ۱۹۵۲ء کو مرکزی وزارت داخلہ نے ہوم سیکریٹری کو حکومت پنجاب کے نام اپنے ڈی۔ او ایس ایس (۱۵/۹/۵۲) میں صوبائی حکومت کی توجہ میں اخبار کی سرگرمیوں کی طرف متنبہ کرنا اور اس میں اسٹریٹجی ہوم سیکریٹری کے سابق ڈی او ایس ایس نمبر ۱۵۲ (S(H-S)-۲۴۳) مورخہ ۲۴ اکتوبر ۱۹۵۲ء اور مرکزی وزارت داخلہ کے نمبر (۱) POL-۵۲/۲۳ مورخہ ۲۸ اکتوبر ۱۹۵۲ء کے جواب میں ڈائریکٹر تعلقات عامہ کے مراسلہ کا جواب دیتے ہوئے کہا گیا کہ صوبائی حکومت کے بقول اس اخبار کو جو مستند و تنبیہ کی گئی ہیں۔ ان کے باوجود وہ ایسا مواد شائع کرتا رہے جس سے باشندگان پاکستان کے ایک طبقے کے جذبات تشویش خیز ہوتے ہیں۔ اس امر کی اشاعت کا مقصد لوگوں کے مختلف طبقات میں صحافت پیدا کرنا تھا۔ اس مراسلہ میں صوبہ کو ایسے خیال سے مطلع کیا گیا تھا کہ چونکہ ماضی میں تنبیہ کا روبرو ثابت نہیں ہوئے اس لئے صوبائی حکومت کو متنبہ کرنا ضروری تھا۔ اعتقاد نہ تھا کہ ایسے ہیہ متبادل پر عمل اس اخبار پر مسترد چلانے کے سوا کچھ نہیں ہے۔ صوبائی حکومت سے یہ اہتماس بھی کیا گیا ہے کہ وہ اس ضمن میں جو کاروائی بھی کرتی ہے۔ مرکزی وزارت داخلہ کو مطلع اس سے مطلع کرے۔ اس مراسلہ پر صوبہ کوئی کاروائی نہ کی۔ اور مرکزی وزارت داخلہ صوبائی ہوم سیکریٹری کے نام اپنے مراسلہ نمبر ۱۵۵ (۵۲/۹/۵۲) مورخہ ۱۲ دسمبر ۱۹۵۲ء کے ذریعے سے پھر بلووائی کو بھی پڑی۔ اس مراسلہ میں مرکزی وزارت داخلہ اپنے سابق مراسلہ نمبر ۱۰ دسمبر ۱۹۵۲ء کا جواب دیتے ہوئے لکھا کہ اس تاریخ کے بعد آن لائن کے ۱۲ نومبر ۱۹۵۲ء کے شمارے میں رد مندانہ قوم کے عنوان سے ایک اور قابل اعتراض نظم شائع ہوئی ہے۔ جو پریس ڈائریجنسی یاورڈ، ایچٹ اور پنجاب پبلک سیفٹی ایکٹ کی جس سنگ کے حاصل قانونی نوٹس کی زد میں بھی آتی ہے۔ اس مراسلہ میں صوبائی حکومت سے یہ درخواست کی گئی

۱۲ نومبر ۱۹۵۲ء کے مقالہ کی تیار پر جو کاروائی کرتی ہے اس کی تفصیلات سے مرکزی حکومت کو مطلع کرے۔ یہ مراسلہ جیت کر ڈی او ایس ایس (۱۵/۹/۵۲) کے نام ارسال کر دیا گیا۔ اس کے بعد ۱۰ دسمبر ۱۹۵۲ء کو مرکزی وزارت داخلہ نے ہوم سیکریٹری کو حکومت پنجاب کے نام اپنے ڈی۔ او ایس ایس (۱۵/۹/۵۲) میں صوبائی حکومت کی توجہ میں اخبار کی سرگرمیوں کی طرف متنبہ کرنا اور اس میں اسٹریٹجی ہوم سیکریٹری کے سابق ڈی او ایس ایس نمبر ۱۵۲ (S(H-S)-۲۴۳) مورخہ ۲۴ اکتوبر ۱۹۵۲ء اور مرکزی وزارت داخلہ کے نمبر (۱) POL-۵۲/۲۳ مورخہ ۲۸ اکتوبر ۱۹۵۲ء کے جواب میں ڈائریکٹر تعلقات عامہ کے مراسلہ کا جواب دیتے ہوئے کہا گیا کہ صوبائی حکومت کے بقول اس اخبار کو جو مستند و تنبیہ کی گئی ہیں۔ ان کے باوجود وہ ایسا مواد شائع کرتا رہے جس سے باشندگان پاکستان کے ایک طبقے کے جذبات تشویش خیز ہوتے ہیں۔ اس امر کی اشاعت کا مقصد لوگوں کے مختلف طبقات میں صحافت پیدا کرنا تھا۔ اس مراسلہ میں صوبہ کو ایسے خیال سے مطلع کیا گیا تھا کہ چونکہ ماضی میں تنبیہ کا روبرو ثابت نہیں ہوئے اس لئے صوبائی حکومت کو متنبہ کرنا ضروری تھا۔ اعتقاد نہ تھا کہ ایسے ہیہ متبادل پر عمل اس اخبار پر مسترد چلانے کے سوا کچھ نہیں ہے۔ صوبائی حکومت سے یہ اہتماس بھی کیا گیا ہے کہ وہ اس ضمن میں جو کاروائی بھی کرتی ہے۔ مرکزی وزارت داخلہ کو مطلع اس سے مطلع کرے۔ اس مراسلہ پر صوبہ کوئی کاروائی نہ کی۔ اور مرکزی وزارت داخلہ صوبائی ہوم سیکریٹری کے نام اپنے مراسلہ نمبر ۱۵۵ (۵۲/۹/۵۲) مورخہ ۱۲ دسمبر ۱۹۵۲ء کے ذریعے سے پھر بلووائی کو بھی پڑی۔ اس مراسلہ میں مرکزی وزارت داخلہ اپنے سابق مراسلہ نمبر ۱۰ دسمبر ۱۹۵۲ء کا جواب دیتے ہوئے لکھا کہ اس تاریخ کے بعد آن لائن کے ۱۲ نومبر ۱۹۵۲ء کے شمارے میں رد مندانہ قوم کے عنوان سے ایک اور قابل اعتراض نظم شائع ہوئی ہے۔ جو پریس ڈائریجنسی یاورڈ، ایچٹ اور پنجاب پبلک سیفٹی ایکٹ کی جس سنگ کے حاصل قانونی نوٹس کی زد میں بھی آتی ہے۔ اس مراسلہ میں صوبائی حکومت سے یہ درخواست کی گئی

آفاق

۱۹ نومبر کے ”آفاق“ نے قادیانیوں کے امام کی ایک نہایت امنونٹک تقریر کے عنوان سے میر جماعت احمدیہ کا ایک خطبہ شائع کیا تھا۔ جو اس سے قبل احمدیوں کے اسٹیشنر کے افسل میں شائع ہوا تھا۔ اس پر ”آفاق“ نے تبصرہ بھی کیا تھا۔ ۲۸ جولائی کے شمارے میں اس کے مختلف مقامات سے یہ مطالبات کی خبریں شائع کی گئیں۔ اس بارے میں ۳ جولائی کے شمارے میں ختم نبوت کے متعلق مسلم لیگ کا قرارداد ایک ادارہ لکھا گیا۔ اس مطالبہ میں یہ ذکر کیا گیا کہ صوبائی مسلم لیگ نے ایک یہ مطالبہ بھی کیا تھا۔ کہ مرزاؤں کو دائرہ اسلام سے خارج کر دیا جائے اور کہ اس مطالبے کو صحیح ہونے کی مسلم لیگ نے قبول کر لیا تھا کیونکہ مسٹر ڈانا نے اپنی تقریر میں واضح طور پر کہا تھا کہ مسلم لیگ کی تشدد رائے میں مرزائی جو ختم نبوت کو نہیں ملتے مسلمان نہیں ہیں۔ مقالہ میں اس اعلان کو منظرِ حسین دیکھا گیا تھا۔ اور کہا گیا تھا کہ اگر کسی ذمہ دار نے اس مطالبے کا اہتمام کیا تو وہ مسلم لیگ اور اس کے لیڈروں کو اس پر مزاج پیش کرے۔ مقالہ میں یہ وضاحت کی گئی کہ چونکہ مسلم لیگ نے مطالبات کے حق میں اظہار کیا ہے اس لئے اس مسئلہ کے متعلق کوئی فیصلہ نہیں کیا گیا۔ کیونکہ ایک ایسی ہی سوال ہونے کی وجہ سے اس کا تعلق صرف پنجاب سے ہی نہیں بلکہ سارے پاکستان سے ہے۔ اور یہی وجہ ہے کہ اس مسئلہ کا فیصلہ آل پاکستان مسلم لیگ اور دستور ساز اسمبلی پر چھوڑ دیا گیا ہے۔ مقالہ میں اس منظر پر بھی اس کے پاکستان مسلم لیگ اور دستور ساز اسمبلی اب قادیانیوں کی اقلیت قرار دیتے

تجارت کی ترقی کا انحصار اچھی شہرت پر ہے اور الفضل ایسے مشہور و معروف کثیر الاوقات اور سب سے زیادہ پڑھے جانے والے اخبار میں اپنا اشتہار دے کر اپنی شہرت کیجے۔

ترجمہ بالکل واجبی ہے اس اخبار کا منیجر اشتہار الفضل

میں بھیجا ہوا ہے۔ محسوس نہیں کرے گی۔ اور اس میں قرارداد کے اس حصے کو حذف کر دینا ضروری ہے جس میں ملانوں کو بتایا گیا تھا کہ پاکستان کے ہر شہری کی عزت، مال اور دولت کی حفاظت کرنا ان کا فرائض ہیں۔

ایک اور مضمون ۱۵ جولائی ۱۹۵۲ء کے شمارے میں بھیجا جس میں یہ بتانے کی کوشش کی گئی کہ ملک پر اس وقت جو شہرہ انگیز صورت حال طاری ہے۔ سر مرزا بشیر الدین محمود احمد کی تقریر اور راجھوں کو کھانا نہ دینا کا بکا تجربہ ہے۔ ۱۶ اگست کے شمارے میں الفضل کے قابل اعتراض اقتباسات پیش کئے گئے جس میں انہوں نے موجودہ لیڈروں کے بیانات شامل کئے۔ یکم ستمبر کے شمارے میں حضور باغ میں کی گئی۔ مسٹر ڈانا کی تقریر بھی لگی۔ ۲۸ جولائی کے شمارے میں ایس ایچ ایچ ڈی کا ایک مراسلہ بھی لکھا گیا جس میں کچھ سوالات اور جوابوں کی تحریروں میں سے ان کے جوابات چھاپے گئے۔ تاہم یہ نا سہرا گیا جس کے کہ احمدی ایک انگ اہمیت ہیں۔

ولادت ایبرادرم کیشن ریحتمشاہ کو تباریح بزرگان جماعت و احباب اکرم مولود کدرازی عمر اور نبی دنیاوی رقیوں کے لئے دعا نمازیں عولی یہ معلوم حسین صاحب ریشا رڈ ڈری آفسر کا پوتا اور سید دلہ رشا جاری مرحوم کا نواسہ ہے۔

سید رفیق احمد شاہ مقیم راولپنڈی ۱۲۱۰، آنڈی تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے مورخہ ۳۰ مئی کو برادر محترم قمر علی مولوی صاحب ریلوہ کو یا بچوں کی فرزند مطر فرمایا۔ احباب نوبولود کی دعاؤں کی عمر اور صلوات دین بخنے کے لئے دعا نمازیں حضور صالح نور و اعف زندگی۔ ربوہ

الفضل میں اشتہار دینا کیلئے کامیابی ہے

حضرت امیر المؤمنین کا مبارک ارشاد اپنے ہاتھوں سے پڑھا نہ کام کرو۔ اور اس کا اس شامت اسلام میں وہ۔ کہ اس ایک انسان کی سب سے بہتر اور وہاں میں پابند خدا کی پیروی میں اور پابند رسول کی پیروی میں۔ ۵۰۰ احادیث وغیرہ اور ہرگز کتابیں۔ اسلامی اصول کی فلاسفی۔ رسول کریم کے منظر کاروائی وغیرہ لکھو گئے۔ ہم نفع قیمت میں پہنچانے اس طرح آپ نصف قیمت اشاعت اسلام میں دے سکتے ہیں۔ احباب جناب صاحب صاحب ریلوہ کے پاس قیمت صحیح کر سکتے ہیں۔ عبد اللہ الدین سکندر ریلوہ۔ دکن

تعب و محنت اور سہولت کا جو علاج ہے۔ نبی تو لہر دے رہا ہے۔ اس کا جو علاج ہے۔ اس کا جو علاج ہے۔ اس کا جو علاج ہے۔ اس کا جو علاج ہے۔

پاکستان ہند چینی کیلئے غیر جانبدار کمیشن میں شرکت کی نیکو دلی تیار

لندن ۵ جون - وزیر خارجہ پاکستان چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے کہا ہے کہ وہ ہندو چینی کی جنگ کو ختم کرنے کے لئے غیر جانبدار کمیشن میں شرکت کرنے کو تیار ہیں۔ بشرطیکہ مندرجہ ذیل شرائط پوری کی جائیں (۱) کمیشن جینوا کا کنفرنس میں شریک ہونے والی بڑی طاقتوں کی مستوفی کی برسرِ آہی باقوں پر عمل کرے جن کے دوسرے ایک منصفانہ سمجھوتہ عمل میں آجائے۔ اسے کسی ایسے ناقابلِ عمل فارموسے پر عمل کرنے پر مجبور نہیں کیا جائے گا۔ جس کا نتیجہ آخر کار نا کامی کی صورت میں منگلے (۲) کمیشن کو سمجھوتہ پر عمل درآمد کرنے کا پورا اختیار ہوگا۔ اور وہ اس کام میں ایسے ملکوں کو شریک کر سکے گا۔ جو اس کے اہل ہوں اور اسے کرنے کے لئے تیار ہوں (۳) بڑی طاقتیں آپس میں جو سمجھوتہ کریں۔ اس کی وضاحت میں یہ تصریح ہونی چاہیے۔ کہ ان علاقوں کے لوگوں کو جہاں کمیشن کام کرے گا۔ آزادی جہاں کا حق قرار دیا جائے گا۔

چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے کہا کہ کہ وہ یہ باتیں سبھی مست پاکستان کی طرف سے نہیں بلکہ اپنی انفرادی حیثیت میں کہہ رہے ہیں۔ تاہم اگر یہ سلسلہ قسط بردی کو ہی جائے اور بڑی طاقتوں کی یہ خواہش ہو کہ ایشیائی ممالک غیر جانبدار کمیشن میں شامل ہو کر ان کی

(بقیہ صفحہ)

خدا کا رسول اور حضرت ابوبکرؓ دونوں سسن رہے ہیں۔ حضرت ابوبکرؓ کو حدیث سے تھا۔ کہ ہم کبھی آپ کو دیکھتے نہ جاتیں۔ مگر سرور عالم نے فرمایا:-

”لا تَحْزَنُوا ان الله معنا“

خدا ہمارے ساتھ ہے۔ اس لئے تم کرنے کی کوئی ضرورت نہیں ہے۔ غار سے نکلنے کے بعد یہ تاریخی واقعہ کا دستہ لیتا ہے۔ سمراتہ بن مالک قریش کی طرف سے انعام کا اعلان ہو گیا۔ آنحضرتؐ کا لقب کرتا ہے کہ تمہارے اندر اس نے آنحضرتؐ کو دور سے دیکھ لیا۔ مگر سمراتہ کا گھوڑا ٹھوکر کھاتا تھا اگر گیا۔ عربوں کے دراج کے مطابق سمراتہ نے اپنا ترش نکال کر فال لی۔ اور یہ فال سمراتہ کا خواہش کے خلاف تھی۔ یعنی آنحضرتؐ کا امت نعتیہ کر کے پلچ اور گھنٹے کے دھجے سے سمراتہ دوبارہ گھوڑے پر سوار ہو گیا۔ مگر گھوڑے نے دوبارہ ٹھوکر کھائی۔ اور سمراتہ گڑا۔ دوبارہ فال لی۔ جس میں سمراتہ کو نعتیہ کر کے سنیے کا گیا۔ اس پر سمراتہ نے آنحضرتؐ سے صلح کی درخواست کی۔ آنحضرتؐ اور ابوبکرؓ اور ان کا فادامہ اگر چاہتے۔ تو سمراتہ کو قتل کر کے ختم کر دیتے۔ مگر سمراتہ کا وہ جسم مستقل میں تپتے کا ایک بہترین ذریعہ ہو گیا اور اس کے ذریعے سے آنحضرتؐ کی ایک عظیم الشان بیعت گونی ہوئی۔ اور وہ اس کا یعنی گوہ۔ آنحضرتؐ نے سمراتہ کو کہا کہ اب تم وہاں پہلے جاؤ۔ مگر ہمارے مصلحت کسی سے نہ کرنا کرنا۔

ہم عوام کی بہبود اور خوشحالی کیلئے کوئی کسر نہیں اٹھا سکتے

مشرقی بنگال کے گورنر میجر جنرل سکندر مرزا کا اعلان

ڈھاکہ ۵ جون، مشرقی بنگال کے گورنر میجر جنرل سکندر مرزا نے ایک خصوصی ملاقات میں بتایا کہ ملک دشمنوں کو کسی صورت نظر انداز نہیں کیا جائے گا۔ دفاعی مشہور لوگوں کو ڈرنے کی کوئی ضرورت نہیں۔ مجھے امن و امان اور شہری حکومت کی اہمیت میں اعتماد بحال کرنے کی ہدایات دی گئی ہیں، ہم عوام کی بہبود اور خوشحالی کے لئے کوئی کسر نہیں اٹھا سکتے۔

جنرل مرزا نے یہ خیالات ٹائمز آف انڈیا کے نمائندہ خصوصی سے ایک ملاقات میں ظاہر کئے، انہوں نے کہا مشرقی بنگال کے عوام کو سیاستدانوں نے ذاتی وجوہ کی بنا پر گراہ کیا ہے۔ بیڑوں نے جس اقتدار میں اس سافریت کو اس حد تک ہوا دی کہ وہ ایک دوسرے کے خون کے پیلا سے ہو سکتے۔ کیونٹ پس پردہ کام کر رہے ہیں، کیونٹوں کی سرگرمیوں کا داؤد ہے حد درجہ ہے۔ لیکن عوام ابھی اس سے مصون ہیں، عام لوگ کیونٹوں کی نظر یا ت کے متعلق کوئی علم نہیں رکھتے، مزدوروں کے چھوٹے لیڈر کیونٹ کھانے یا ان سے وابستہ ہونا باعث فخر سمجھتے ہیں۔ عوام کو مزید ضروریات زندگی کی ضرورت ہے۔ غیر ملکی کرنے کے درآمد سے صورت حال قدرے بہتر ہو گا ہے۔ لیکن ابھی عام آدمی کو مزید سہولتیں ہم پہنچانے کی ضرورت ہے۔

میجر جنرل مرزا نے کہا:- میرے دل میں اس صوبے کے عوام کی بڑی محبت ہے۔ لیکن جو لوگ ملک کی بہبود کو عزیز نہیں رکھتے۔ ان کو روک دیا جائے گا۔ لیکن لوگ ایسے ہیں جو عزیز عوام کی بہبود کے رویے میں ملک کی سالمیت اور عوام کی یکجہتی کو خطرناک کر رہے ہیں۔ فسادات کی اصل وجہ وہ فقط تسمیان ہیں جو مفاد پرست عنصر نے پھیلائی تھیں۔ کیونٹوں نے پس پردہ ان کو پھیلا یا۔ مشرقی بنگال کے ۹۹ فی صد عوام نے آزادی پسند تہیام پاکستان کی حمایت کی تھی۔ آج بھی وہ اپنے ملک سے اسی طرح محبت کرتے ہیں۔ اور ان کی حسبِ اوقافی کسی دوسرے سے کم نہیں۔

مکرم کے بعد ایک دلچسپ سلسلہ تیرا سمراتہ محمد امین صاحب نافرمان۔ موضوع بحث دہشت گردی زندگی دنیا کی زندگی سے بہتر ہے۔ نعتیہ منصف کے ذرائع سعید احمد صاحب کا نعتیہ غم الام حیدر صاحب۔ ڈاکٹر احمد اعلیٰ صاحب اور محمد صاحب نے لکھے۔

قاضی برکت اللہ صاحب۔ عبدالسمیع صاحب قریبی اور عبدالغفور صاحب علی الترتیب اول دوم سوم آئے۔ (جنرل میجر جنرل سکندر مرزا)

یو۔ پی میں تارکان وطن کی مدفن اہلاک پر قبضہ کی مہم

نئی دہلی ۵ جون۔ آج سری نگر میں بھارت کے وزیر کابینہ مسٹر ایتھ پرتھ دھین نے اہلکاروں کے ساتھ ملک کے وزیر اعلیٰ کی بجائے کانفرنس کا افتتاح کیا۔

معلوم ہوا ہے کہ بھارت نے مدفن جاند اور قبضہ کرنے کے لئے جوہم جاند کی ہے جو وہ کانفرنس کو اس کے نتائج سے آگاہ کیا جا رہا ہے۔ یو۔ پی بھارت اور جھان اور متعدد دوسری ریاستوں میں مدفن اہلاک پر قبضہ کرنے کی زبردست مہم شروع کی گئی۔ صرف یو۔ پی میں ایک ماہ میں سو لاکھ روپے کی ایسی جائیداد حکومت نے اپنے قبضہ میں لی۔

حکومت ہند نے شرنا تیسوں کو معاوضہ ادا کرنے کے لئے مسلمانوں کی متروکہ جائیداد کے حقوق کیلئے حاصل کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

دوڑائے بجائیاں کی کانفرنس کے بعد یو۔ پی کی کانفرنس ہوگی۔ جس میں مسلمانوں کی جائیداد پر قبضہ کرنے کی تفصیلات سننے کا جائیں گے۔ دوڑائے کانفرنسوں کی مدد سے مسٹر مین کریں گے۔

خان ممدوٹ کو گورنری کی پیشکش

لاہور ۵ جون۔ موثق ذریعہ سے معلوم ہوا ہے کہ پنجاب کے سابق وزیر اعلیٰ خاں افتخار حسین خان آت ممدوٹ کو صدر ہند کی گورنری کا عہدہ پیش کیا گیا ہے۔ اور انہوں نے یہ پیشکش قبول کر لی ہے۔ اس سلسلہ میں مغربی سرکاری اعلان کی توقع ہے۔

جناب کیا جانا ہے کہ خان ممدوٹ گورنر پنجاب میان امین الدین کی ترکیب کو کوہنگی پر ماہ دوکان کے دستک اپنے ہند کا چارج میں گئے۔ (روزانہ وقت)

بزم حسن بیان کے زیر اہتمام پکنگ

لاہور ۵ جون۔ کل بروز جمعہ المبارک بزم حسن بیان لاہور کے زیر اہتمام ایک مندرجہ پکنگ مسلم ٹاؤن کے نزدیک کی گئی۔ جس میں تیس کے زیر ممبران نے شرکت کی۔ نہایت ناز عبادت اور غارت و دوام تارکھ عبادت۔

مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کا پانچواں اجلاس

لاہور ۵ جون۔ سلسلہ بروز بدھ بعد نماز مغرب بعد احمدیہ میں مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کا ماہوار اجلاس منعقد ہو گا۔ اس اجلاس میں چوہدری غیبی احمد صاحب، ناصر مسیح امریکہ تقریر کریں گے۔ امیر سے کو آقا اللہ اس اجلاس کی صدارت محترم صاحبزادہ مرزا منور احمد صاحب نائب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی فرمائیں گے۔

اجلاس سے درخواست ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ اس اجلاس میں شمولیت فرمائیں (مقتد مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی)

دوایس کے وقت آنحضرتؐ نے سمراتہ کو قتل کر کے ہونے فرمایا۔

سمراتہ! جب تیرے ہاتھوں میں کسری کے گلے تھے۔ اس وقت بظنار کیا حال ہو گا! ملکہ سے وہ دیا نت کیا کسری بن ہر مرزمت ہشتاہ ایمان! آپ نے فرمایا: "ان"

اللہ! اللہ! خدا کا نبی جانیں جو چھٹا ہوا اور امدت کی تالیب میں سفر کرتا ہوا مشرکات کو برداشت نہ کیا ہوا۔ چھپتے ہوئے سحر اوں میں یہ پیش گوئی کرتا ہے اور حضرت جبرائیل کے نازل شدت میں جب ایمان فتح ہوا۔ تو حضرت عمرؓ نے آنحضرتؐ کی اس پیش گوئی کو پورا کرنے کے لئے سمراتہ کو کسریات ہشتاہ ایمان کے ذاتی نکلنے پینا کے بلا شہم فارما اور غارت و دوام تارکھ عبادت۔